

БАЙКАЛЬСКИЕ

ЗОРИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОЛЬХОНСКОГО РАЙОНА

№ 44 (3912), 8 ноября 2018 г.

Издается с 1939 года

Нам запретили строить дома? По закону жители Ольхонского района не могут получить разрешение на строительство дома

Примерно год назад начались страшные разговоры о возможном запрете любой строительной деятельности на территории Центральной экологической зоны Байкальской природной территории (ЦЭЗ БПТ). Сюда, как известно, входит практически весь Ольхонский район. Тогда такую новость власти не приняли всерьез, ведь у нас строятся школы, сады, люди берут разрешения на индивидуальное жилищное строительство. Однако на сегодняшний день ситуация в корне поменялась.

Закон против людей?

Нельзя, запрещено, незаконно. В последние годы жители Ольхонского района слышат эти слова все чаще и чаще. Запрещено охотиться на охотугодьях, расположенных в нашем же районе, запрещено ловить и реализовывать омуль. Другими словами — нельзя заниматься тем, чем коренные жители района веками занимались для того, чтобы банально выжить и прокормить семью.

Все эти запреты трактуются законом, в первую очередь, в интересах защиты Байкала, охраны экологической системы озера. Это понятно. И все люди, живущие вокруг Байкала, готовы соблюдать закон. Что же происходит на сегодняшний день?

Ровно две недели назад, 25 октября, на межведомственном совещании в прокуратуре района главы поселений и мэры района получили предостережение о недопустимости нарушений законодательства. В случае невыполнения законных требований предостережения главы будут привлечены к установленной законом ответственности. Мы приводим лишь часть требований, приведенных в предостережении:

«Таким образом, законом установлен прямой запрет на выдачу разрешений на стро-

ительство в центральной экологической зоне Байкальской природной территории для осуществления строительства тех объектов, строительство которых в ЦЭЗ БПТ запрещено, в связи с чем выдача таких разрешений свидетельствует об их недействительности (незаконности), что обусловлено требованиями абзаца 21 Перечня видов деятельности, запрещенных в центральной экологической зоне Байкальской природной территории, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.08.2001 г. № 643, части 6 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации, пункту 7.1 статьи 11 Федерального закона от 24.06.1998 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», статьи 6 Закона № 94».

Кроме того, на сайте Прокуратуры Иркутской области (www.irkproc.ru/qa/1796.html) опубликован Порядок предоставления земельных участков для строительства индивидуальных жилых домов, объектов социально-бытового назначения, садоводства, объектов рекреации в Центральной экологической зоне Байкальской природной территории. К сожалению, даты публикации на сайте нет. В начале данного документа дается перечень муниципальных образований, которые попадают в границы ЦЭЗ БПТ. Это Иркутский, Ольхонский, Слюдянский муниципальные районы. Далее, ссылаясь на 643 постановление Правительства РФ, идет перечисление запрещенных видов деятельности на территории ЦЭЗ БПТ, в т.ч. строительство. Самыми «интересными» здесь стали два последних абзаца:

«При этом, названная норма не содержит исключений для строительства индивидуальных жилых домов, объектов социально-бытового назначения, садоводства, т.е. строительство новых объектов соответствующего назначения в ЦЭЗ БПТ не допускается.

С учетом изложенного, предоставление земельных участков для размещения перечисленных выше объектов в настоящее время будет являться незаконным».

И снова возвращаемся к предостережению, которое заканчивается и вовсе печальным образом:

«Учитывая, что действующим законодательством предусмотрено императивное правило в виде запрета строительства новых объектов, строительство которых не связано:

1) с созданием и развитием особо охраняемых природных территорий федерального значения и особых экономических зон туристско-рекреационного типа; 2) с системами жизнеобеспечения и обеспечения экологической безопасности существующих промышленных, жилых и рекреационных объектов; 3) с осуществлением видов деятельности, разрешенных в ЦЭЗ Байкальской природной территории, а также строительство зданий и сооружений (или их частей) на незатронутых природных территориях, включая земли лесного фонда, водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы озера Байкал и впадающих в него рек, обоснован вывод, что, в том числе индивидуальное жилищное строительство, на территории ЦЭЗ БПТ запрещено, органу местного самоуправления необходимо принять исчерпывающие меры, направленные на пресечение и предотвращение фактов незаконной застройки ЦЭЗ БПТ в рамках имеющихся полномочий».

Какова реакция?

Перед районной властью и главами поселений стоит сложная задача — соблюдать вышеперечисленные требования закона, а самое главное — объяснить своим жителям, например, почему же теперь им

нельзя построить дом.

— После совещания в прокуратуре на следующий день в Байкальске состоялось выездное совещание Ассоциации муниципальных образований Иркутской области совместно с межфракционной группой Государственной Думы «Байкал», — говорит начальник отдела туризма, экологии и природопользования администрации ОРМО Сергей Гребенщиков. — На совещании первым делом мы задали вопрос заместителю прокурора области Андрею Некрасову о том, какова его оценка действующего запрета на строительство в ЦЭЗ БПТ. Суть его ответа — не допустить продолжения строительства гостиничных комплексов на этой территории. В этом мы, конечно же, согласны. При этом он отметил, что в случае выявления жителей, которые хотели бы построить индивидуальные жилые дома, но им в этом отказано, то прокуратура области выступит на стороне защиты этих граждан.

Также на совещании присутствовали представители природоохранной прокуратуры, которые заявили, что 643 постановление Правительства в большей части относится к их полномочиям, и жилищное строительство на территории ЦЭЗ БПТ может иметь место.

Администрация района выступила с предложением провести совещание мэров, глав территорий, расположенных в ЦЭЗ БПТ, совместно с прокуратурой области и природоохранной прокуратурой, на котором будет рассматриваться, в том числе, вопрос об индивидуальном жилищном строительстве.

Но вопрос пока открыт. Власти и жители в неопределенности. Поселениям нельзя выдавать разрешения на строительство, жители не могут начать строить дома. Что же делать в таком случае с домами, которые уже строятся, или тем, кто уже получил

Окончание на стр. 4

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые ветераны и сотрудники органов внутренних дел Иркутской области!

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области поздравляю вас с профессиональным праздником!

Более трехсот лет сотрудники правоохранительных органов в нашей стране стоят на страже законности и соблюдения прав человека, обеспечивая безопасность, охраняя порядок в городах и селах. Сотрудники иркутской полиции каждый день демонстрируют высочайший профессионализм, доблесть и мужество.

Работа полицейского требует от человека особых качеств. Стражей порядка из Сибири отличает серьезная физическая подготовка и психологическая стойкость, они неоднократно становились победителями ведомственных соревнований разного уровня. Но самое главное качество, которое отличает полицейских — это ежеминутная готовность пожертвовать собой, вставая на защиту людей.

В этот день мы отдаем дань памяти сотрудникам, павшим при исполнении служебного долга. Их подвиг всегда будет служить примером для тех, кто пришел им на смену, для подрастающего поколения.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области хочу поблагодарить вас за самоотверженное служение Закону и Порядку, безопасности граждан. Пусть дни будут мирными! Желаю успехов, здоровья, благополучия вам и вашим семьям!

Председатель
Законодательного Собрания
Иркутской области
С. М. Сокол

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Готовьтесь к Новому году вместе с нами!

У нас Вы найдёте подарки для себя и своих близких на любой вкус по самым приятным ценам:

- новогодние сладкие подарки от 99 руб.
- подарочные косметические наборы от 59 руб.
- ёлочные игрушки от 19 руб.
- дождик новогодний 1,5 м 9,9 руб.
- наборы шаров 49 руб.
- декоративные наклейки от 39 руб.
- широкий ассортимент бижутерии и декоративной косметики от 19 руб., бенгальские огни, хлопушки, праздничные свечи от 39 руб.
- постельное бельё от 450 руб.
- пледы от 350 руб.
- тапочки домашние 100 руб.

А ещё мы соберём и упакуем подарки по Вашему желанию!

Ждём Вас по адресу: с. Еланцы,
ул. Ленина, д. 34
магазин "РАПРОДАЖА".

КУЛЬТУРА

«Погружение» в поэзию

31 октября в Ольхонской межпоселенческой библиотеке прошел районный конкурс чтецов «Поэзия родной земли». Его цель — воспитание нравственного начала и чувства патриотизма, любви к своей малой родине.

В номинации «И сердце тронет речь родная» пропагандируется поэзия сибирских авторов, а номинация «Мои стихи живут во мне» способствует творческому обмену среди самобытных поэтов района. Такие конкурсы нацелены на повышение интереса к искусству выразительного чтения и культуре публичного выступления.

Жюри конкурса состояло из преподавателей русского языка и литературы. Это Галина Петровна Струнникова (председатель), Татьяна Базаровна Харнута и Людмила Ивановна Копылова. По итогам выставленных баллов призовые места распределились следующим образом:

— в номинации «И сердце тронет речь родная» (возрастная категория «Дети») первое место заняла Анастасия Хубитуева (Харанцы), второе место — Тамара Маркова (Куреть), третье место — Валерия Бордовская (Еланцы).

— среди взрослых в этой номинации 1 место заняла Альвина Михайловна Грешилова (Алагуй), 2 место — Любовь Александровна Юшина (Еланцы), 3 место — Наталья Григорьевна



А.М. Грешилова

Мончик (Еланцы). В номинации «Мои стихи живут во мне» первое место заняла Татьяна Сергеевна Гуралёва (Хужир), второе место — Алёна Николаевна Копылова (Хужир), третье место — Любовь Александровна Юшина (Еланцы). Участники читали стихи собственного сочинения.

— Не так уж часто удаётся нам вырваться из обыденной жизни и окунуться в другой мир, мир истинного наслаждения и радости. Таким радостным моментом для многих был сегодняшний конкурс чтецов. Давно хотелось сказать, что районная библиотека — достойный островок культуры, где трудятся заме-

чательные люди. Они проводят встречи чтецов, в которых воспевают гимн творчеству! — сказала председатель жюри Галина Петровна Струнникова.

Всего в конкурсе участвовало двадцать человек, из них одиннадцать детей. Все конкурсанты получили денежные и поощрительные призы, а также грамоты и благодарности учредителя конкурса — Комитета по управлению социальной сферой администрации Ольхонского района.

Ольхонская межпоселенческая библиотека выражает искреннюю благодарность участникам за прекрасный поэтический вечер.

Екатерина БУРУХАНОВА

АКЦИЯ

Диктант для мала и велика

2 ноября накануне Дня народного единства в Ольхонской межпоселенческой библиотеке впервые была проведена международная акция «Большой этнографический диктант». Цель акции — определение уровня знаний о народах, проживающих в Российской Федерации и, конечно же, проверка уровня этнической грамотности.

«Большой этнографический диктант» привлекает внимание к этнографии как к науке, занимающей важное место в гармонизации межэтнических отношений не только в нашей стране, но и во всем мире. И не многие из нас знают, что в России проживает более 193 народностей, которые говорят на 277 языках и диалектах!

В акции приняли участие ученики Еланцынской школы и жители районного центра. Желание проверить себя в знани-

ях о народностях, населяющих нашу страну, и этнографическую грамотность, к сожалению, привлекло не так много людей. Но та аудитория, что пришла и приняла участие в диктанте, отнеслась к этому со всей серьезностью и ответственностью.

«Большой этнографический диктант» проходил в виде теста, состоящего из 30 вопросов. 20 из них — общефедеральная часть, единая для всех площадок написания диктанта. Остальные 10 вопросов уникальны для каждого региона. На выполнение каждого задания давалось 45 минут. Максимальный 61 балл набрала В.В. Дадужева. Все участники по окончании акции получили сертификаты за участие в диктанте.

Хотелось бы надеяться, что следующая подобная акция привлечет больше людей, желающих проверить себя на знание этнографической грамотности.

Екатерина БУРУХАНОВА



ДЕТСТВО

Международный день ребёнка

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ольхонского районного муниципального образования сообщает о том, что ежегодно 20 ноября отмечается Всероссийский День правовой помощи детям или Всемирный день ребенка. 14 декабря 1954 года прошло заседание Генеральной Ассамблеи ООН, итогом стало принятие документа, рекомендовавшего странам мира учредить подобный праздник с 1956 года. Позднее Организация решила проводить мероприятия 20 ноября. Выбранная дата имеет символическое значение, она приурочена подписанию «Декларации прав ребёнка» в 1959 году, а в 1989 году принята Конвенция о правах ребенка. Международный праздник призывает обратить внимание на несовершеннолетних граждан социума. Защита прав человека гарантирована государством, существуют законодательные нормы, относящиеся к обеспечению благоприятного развития ребёнка и становления личности. От уровня его образования и моральных качеств зависит процветание общества. Событие знаменуется многочисленными акциями, направляющими внимание на защиту прав несовершеннолетних.

В преддверии Международного дня ребенка во всех образовательных учреждениях района согласно планам мероприятий проводятся занятия, лекции, родительские собрания, акции, фотоколлажи, конкурсы рисунков, выпуск стенгазет, классные часы, викторины с приглашением специалистов системы профилактики правонарушений и безнадзорности. Также 20 ноября 2018 года все желающие дети и их родители (законные представители) смогут получить консультации, правовую помощь у следующих специалистов по следующим адресам и телефонам:

Список участников, представителей комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ольхонского районного муниципального образования во Всероссийском Дне правовой помощи детям 20 ноября 2018 года

Наименование участника, представителя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав	Ф.И.О., должность специалиста, оказывающего бесплатную юридическую помощь	Адрес, телефон	Часы приема
Прокуратура Ольхонского района	О.Г. Байтурсьнова, старший помощник прокурора	с. Еланцы, ул. Дзержинского, 5 8395-58-52399	9.00 час-13.00 час 14.00 час-18.00 час
ОП №2 (дислокация с. Еланцы) МО МВД России «Эхирит Булагатский»	А.П. Николаева, начальник отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних, А.М. Алдарова, инспектор по делам несовершеннолетних	с. Еланцы, ул. Дзержинского, 4 89500966549, 89041513992	9.00 час-13.00 час 14.00 час-18.00 час
ОГБУСО «КЦСОН Ольхонского района»	П.Н. Брянский, директор А.Р. Шипицына, юристконсульт	с. Еланцы, ул. Бураева, 6 каб. № 12 т. 8395-58-52214, 52326	14.00 час-18.00 час
ОГКУ «Управление социальной защиты населения Ольхонского района»	А.М. Дудеева, директор А.А. Трубочеев, заместитель директора -начальник отдела назначения мер социальной поддержки	с. Еланцы, ул. Бураева, 6, каб. №9 8395-58- 52-079, 52175	9.00 час-12.30 час 14.00 час-18.00 час
Отдел опеки и попечительства по Ольхонскому району межрайонного управления МСРОиП Иркутской области №2	Е.Ю. Хамарханова, ведущий специалист-эксперт И.С. Корсунова, директор ОГКУ «Центр занятости населения Ольхонского района»	с. Еланцы, ул. Бураева, 6, каб. №14 т.8395-58-53020	9.00 час-12.30 час 14.00 час-18.00 час 9.00 час-12.30 час
ОГБУЗ «Ольхонская районная больница»	О.Г. Болдакова, главный врач	с. Еланцы, ул. Советская, 18 8395-58-52196	9.00 час-12.30 час
ОГКУ «Центр занятости населения Ольхонского района»	К.С. Привольнева, ведущий специалист	с. Еланцы, ул. Советская, 43 8395-58-52-864	9.00 час- 18.00 час
Филиал (дислокация с. Еланцы) УИИ ГУФСИН России «Эхирит Булагатский»	А.К. Нигметова, инспектор	с. Еланцы, ул. Пенкальского, 1А 8395-58-53-119, 89149065550.	9.00 час-12.30 час 14.00 час-18.00 час
МКУ «Управление Образования» администрации Ольхонского районного муниципального образования	Г.Б. Онгоржонова, начальник	с. Еланцы, ул. Пенкальского, 14 8395-58-52990	9.00 час-12.30 час 14.00 час-18.00 час
Администрация Бугульдейского муниципального поселения образования- администрация сельского поселения	А.В. Анисимов, глава администрации О.А. Горюнова, заместитель главы администрации	с. Бугульдейка, пер. Больничный, 7 т.89501428301,	9.00 час-18.00 час
Администрация Еланцынского муниципального образования- администрация сельского поселения	И.А. Ларионова, зам. главы Ю.О. Фримэн, юристконсульт	с. Еланцы, ул. Кирова, 36 8395-58-53012	9.00 час-12.30 час 14.00 час-18.00 час
Администрация Куретского муниципального образования- администрация сельского поселения	А.А. Копейкин, глава администрации	с. Куреть, ул. Лесная, 7 89501115198	9.00 час-18.00 час
Администрация Онгуренского муниципального образования- администрация сельского поселения	С.Э. Хелтухеев, глава администрации	с. Онгурен, ул. Пронькина, 3	9.00 час-18.00 час
Администрация Хужирского муниципального образования- администрация сельского поселения	В.С. Маланова, глава администрации К.С. Анциферов, юристконсульт	с. Хужир, ул. Байкальская, 12 89086568899	9.00 час-12.30 час 14.00 час-18.00 час
Администрация Шара Тоготского муниципального образования- администрация сельского поселения	М.Т. Нагуслаев, глава администрации	с. Шара Тогот, ул. 50 лет Октября, 13, т.89025495487	9.00 час-18.00 час

Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ольхонского районного МО Галина ИЗИЕВА.

ИНТЕРЕСНО

Волшебный мир музея

Музей. Старое крыльцо. Дверь. Открываешь её и попадаешь в волшебный мир. Мир, где вещи разговаривают, а исторические события материализовались в фотографии, документы, загадочные камни, археологические артефакты. Так воспринимают музей его посетители, но на самом деле в музее идет серьезная научно-исследовательская и бюрократическая работа.

ЭФЗК — что это?

В Хужирском краеведческом музее им. Н. М. Ревякина 18–19 октября 2018 года работала Экспертная фондово-закупочная комиссия (ЭФЗК), которая решает вопросы отбора и приобретения предметов музейного значения для решения научно-методических, организационных и научно-практических вопросов учетно-хранительской работы.

Так официально называется увлекательнейшая работа по формированию фондов музея путем получения даров, пожертвований, обмена, приобретения.

За два дня работы Комиссия ЭФЗ рассмотрела 392 предмета! Все они поступили в музей в качестве даров за период с 23.06.2018 г. по 11.10.2018 г.,

332 из них отнесены к основному фонду хранения, 82 предмета — к научно-вспомогательному фонду.

Дополнительно определен инвентарный учет поступивших предметов: этнография, археология, фото, живопись, скульптура, предметы науки и техники, материалы, гербарии, чучела, монеты, банкноты.

Как рассказала нам Юлия Степановна Мушинская, директор музея, прежде чем любой предмет попадет в витрину и о нем начнёт вещать экскурсовод, проводится скрупулёзная работа с этим предметом. Хранитель музея должен оформить каждый предмет через акты приема предмета на хранение, протоколы Экспертной фондово-закупочной комиссии, регистрацию в книге поступлений, научную инвентаризацию (научное описание в инвентарных книгах), регистрацию в государственном каталоге Музейного фонда РФ с фотофиксацией каждого.

Все поступающие в состав музейного собрания предметы (коллекции) обязательно рассматриваются ЭФЗК музея. Решение ЭФЗК о приеме предметов (коллекции) в состав музейного собрания оформляется протоколом, который утверждается директором музея. На основании данного решения составляется Акт приема предметов на постоянное хранение. После утверждения указанного Акта директором музея и в установленные ЭФЗК сроки проводится регистрация новых поступлений в Главной инвентарной книге основного



фонда и Книге учета научно-вспомогательных материалов.

Информация, собранная на стадии комплектования, во многом является решающей для определения музейного значения предмета, его дальнейшего исследования и использования.

Результаты атрибуции каждого музейного предмета записываются в акте приема, Главной инвентарной книге основного фонда и Книге учета научно-вспомогательных материалов. Именно на этом этапе предмет музейного значения приобретает статус музейного предмета и включается в состав музейного собрания.

Предметы - рассказчики

Каждый предмет, принятый ЭФЗК на хранение в музей, это по настоящему историческая вещь, пусть не имеющая денежного эквивалента, но, безусловно, ценная и информативная. Каждый из этих предметов найдет свое место в экспозиции музея и расскажет его посетителям об историческом событии, а возможно о целой эпохе.

Металлический трафарет для маркировки рыбных бочек (даритель Цурова Полина) был отнесен к основному фонду, к предметам науки и техники по Главной инвентарной книге. Этим трафаретом наносили маркировку на бочки с малосолёным омулем на Мало-морском рыбозаводе и на нем указана фамилия мастера: Беликова. Окончена, ушла в прошлое рабочая жизнь завода. Нет больше градообразующего предприятия. Навсегда сменил свой статус

Хужир - с 2014 года это больше не поселок городского типа, а сельское поселение. А этот трафарет сохранился, и теперь его жизнь продолжится в музее, скоро он станет полноправным экспонатом и станет рассказывать об истории Маломорского рыбозавода.

Гармонь, черно-белый телевизор, серп, паяльник, стекло от керосиновой лампы (даритель Ванёва М.) отнесены к основному фонду к предметам этнографии по инвентарной книге. И эти предметы стали историей, а ведь кажется, так недавно Николай Николаевич Ванёв лихо играл на этой гармошке, а молодая и задорная Мария Тимофеевна отплясывала «топотуху».

Стекло для керосиновой лампы - это последний дефицит в нашей стране. Большой свет пришел на Ольхон только в 2005 году. А до этого электричеством снабжал остров старенький дизель-генератор. Тогда перебои с электричеством были делом обычным. Все жители острова пользовались керосиновыми лампами, а стекла у них были весьма хрупкими и часто лопались и бились, а вот купить стекло было большой проблемой. Стекло от лампы сохранившееся у Марии Тимофеевны, это говорит о том, какая она рачительная хозяйка.

Фотоприборы (даритель Михайлов И., с. Еланцы) фотоаппараты «Зенит», «Елочка», «Киев», черно-белые негативы и пленки отнесены к основному фонду к предметам науки и техники по инвентарной книге.

Наконечники стрел отнесены к основному фонду к предметам археологии по главной инвента-

ризационной книге. Их подарил один из гостей музея, иркутянин, из своей личной коллекции, т.к. у нас в музее не увидел таких на выставке.

Это хорошо сохранившиеся железные наконечники, выполненные с высоким качеством, бронебойного типа. Трехлопастные для пробития кольчужного доспеха (боевые), упор выполнен отдельно, насажен «на горячую», тем самым крепко приварен, лезвия у жала подтачивались вручную. Хорошо проработаны элементы симметрии. Датируются ранним средневековьем. Экспертиза наконечников была проведена в Иркутске у специалистов-археологов до рассматривания предметов на ЭФЗК.

Круглые пуговицы и кольца-печатки отнесены к основному фонду к предметам археологии по главной инвентаризационной книге (даритель Яшин А., из личной коллекции).

Типичные круглые пуговицы, которые пришивались к традиционной бурятской одежде - буряад дэгэл, изготовлены вручную методом литья.

Кольца-печатки с нанесёнными на них ручную, методом гравировки, разными рисунками. Возможно, что у каждого рода или члена рода был свой рисунок. Но это лишь предположение, для того, чтобы рассказать об этих кольцах - печатках, требуется отдельное углубленное научное исследование.

Фотоистория

Фотографии, которые делал Николай Михайлович Ревякин, приняты в основной фонд.

Старые черно-белые фотографии, в этих фото жизнь, история и душа. ... Сколько информации в каждом снимке! И все они были сняты на фотоаппарат «Фотокор» - советский пластинчатый складной фотоаппарат 1930–1940-х гг. Николай Михайлович приобрёл его в 1935 г., возвращаясь с курорта Дарасун. Это был первый советский крупносерийный фотоаппарат. Производство «Фотокоров» с 1930 по 1941 год составило свыше 1 млн. экземпляров.

Сколько усилий и мастерства прилагал автор фотографии, чтобы сделать снимок. Наводка «Фотокора» на резкость осуществлялась методом растяжения меха. Поскольку мех имел двойное растяжение, грубая наводка осуществлялась вручную: стойка объектива выдвигалась на позицию по салазкам. Затем, перемещая сами салазки с помощью рифленого никелированного ролика, производилась точная наводка. Резкость настраивалась по матовому стеклу в задней стенке камеры. После настройки резкости, выбора диафрагмы и выдержки, задняя стенка корпуса с матовым стеклом снималась и на её место устанавливалась кассета с фотопластинкой.

Каждая из этих фотографий — это событие. Не зря все они считаются подлинными документами и, безусловно, принимаются в основной фонд музея.

Музей объединяет

Наш краеведческий музей им. Н.М. Ревякина - это не только государственное учреждение, это ещё и сообщество неравнодушных людей, людей, любящих свой край, людей, увлеченных историей.

Мы работали в составе комиссии и выполняли официальную и важную работу. Но все мы, члены комиссии и работники музея, по-настоящему заинтересованы в сохранении истории родного края, упорядочивании и популяризации бесценного культурного наследия острова Ольхон, в воспитании патриотизма у наших детей. Поэтому во время работы комиссии мы часто отвлекались и эмоционально обсуждали предметы, их истории, восхищались их возрастом, обсуждали пути исследований: в протоколе напротив некоторых предметов ставилась пометка — требуется экспертное заключение специалиста, требуется консервация.

Поэтому во время работы комиссии рождались идеи о новых мероприятиях, выставках и тематических лекциях, которые обязательно будут включены в план работы Хужирского краеведческого музея им. Н.М. Ревякина, ведь одна из важных задач музея - это просветительская работа.

Татьяна ГУСИХИНА

ИЗ ИСТОРИИ РАЙОНА

Первая Комячейка Приольхонья

За основу для написания данной статьи взят эпизод, дополняющий общеизвестную картину становления большевистской власти на территории Прибайкалья в 1920–1921 годах. Это краткая история формирования и становления первой Коммунистической ячейки Приольхонья, организованной в с. Косая Степь. Повествование изначально является субъективной и односторонней информационной подборкой, т.к. выполнено на основе архивных данных: сводок, отчетов, распоряжений и прочих документов официальных структур и органов власти Иркутской губернии. Актуальность данной статьи обусловлена тем, что память о первой Комячейке Приольхонья и ее председателе А. Пенкальском до настоящего времени жива. В с. Еланцы Ольхонского района в честь А. Пенкальского названа центральная улица. При написании статьи не ставилась цель дать нравственную оценку минувших событий и совершенных поступков.

1920 год. Страна обескровлена долгими годами войны. Разруха, сокращение производства, упадок сельского хозяйства — вот термины, характеризующие общее состояние Советской России того времени. Не стала исключением и территория Приольхонья — региона аграрного и сельскохозяйственного. С установлением Советской власти на территории Прибайкалья остро встал вопрос развития отношений и взаимодействия Советского государства и населения. Определяющим фактором, влияющим на эти взаимоотношения, с одной стороны которых лежала идея построения коммунистического общества, а с другой стороны реальность крестьянского жизненного уклада, являлся комплекс социально-экономических мероприятий, проводимых боль-

шевистским правительством.

Для выполнения осуществляемых государством задач, в том числе успешного проведения разверсток, требовалось создать административно-управленческий аппарат, строго выполняющий указания партийных органов. Основой структур большевистской власти на местах должны были стать коммунистические ячейки. К середине 1920 года в Верхонском уезде начинается создание коммунистических ячеек. В мае 1920 г. организуется Комячейка в с. Манзурка, 8 июля создается ячейка в с. Баяндай, 1 августа образовывается ячейка в с. Ново-Николаевск.

2 июля 1920 года в с. Косая Степь, на общем собрании сочувствующих Р.К.П.(б) Косостепской волости, партийным инструктором Кобелевым организована первая Комячейка в Приольхонье. Членами ячейки стали: Соколячко Макар Никифорович, Рыков Самуил Данилович /с. Косая Степь/; Пенкальский Антон Рафаилович /с. Кунта/; Пушкин Иван Романович, Дудоровский Василий Дмитриевич, Батюнин Петр Терентьевич /с. Куреть/. Председателем Комячейки избран А. Пенкальский, секретарем П. Батюнин. Местом нахождения президиума и канцелярии ячейки выбрано с. Куреть. 11 июля в состав Косостепской ячейки единогласно приняты Алексей Петрович Брянский и Владислав Осипович Дуйко. 25 июля принято решение за «непосещение собраний» исключить из коллектива ячейки П. Батюнина. 28 августа в состав ячейки вошел Андерсон Андрей Михайлович. Таким образом к концу августа в ячейке числилось 8 кандидатов в члены Р.К.П.(б).

Для создания Комячейки в соответствии с «уставом для организации Коммунистических ячеек» требовалось наличие не менее трех членов Р.К.П.(б), но при отсутствии таковых ячейка организовывалась из числа

сочувствующих партии, что и произошло при создании ячейки в Косостепской волости. Костяк ячейки составила группа политических ссыльных во главе с А.Р. Пенкальским. Причины вхождения политических ссыльных во власть подробно описаны в современной историографии. Практику привлечения ссыльнопоселенцев к партийной и административной работе большевики использовали и в начале двадцатых годов. Политические ссыльные, будучи знакомы с азами пропагандисткой и партийной работы, представляли хорошую основу для создания первичных партийных организаций. Местное население, в связи с родовой и хозяйственной привязанностью, занимало более осторожную и выжидательную позицию, присматриваясь и пытаясь предугадать конечный результат событий. Ссыльнопоселенцам такая привязанность была присуща в меньшей степени.

В докладной записке Райинструктора Р. К.П.(б) от 31 мая 1921 года отмечалось, что состав Косостепской «... комячейки: бывшие ссыльные, не имеющие с местом кровавых связей и устойчивого хозяйства, поэтому жертвовать им нечего...». Еще одним важным моментом являлось то, что среди крестьянства идеологические воззрения коммунистов не были главенствующими. Популярными были идеи создания разного рода «союзов». Ярким примером являлся «Крестьянский союз», провозглашавший своей целью содействие экономическому и духовному развитию крестьянства. Отделение «Крестьянского союза» легально существовало в с. Тутура /Качугский район/, где крестьяне открыто заявляли «Нам не надо ни коммунистов, ни колчаковцев, а мы вот образуем Крестьянский союз...».

Деятельность Косостепской Комячейки строго регламен-

тировалась циркулярами, директивами и указаниями инструкторов Р.К.П.(б) и на первых порах носила в большей степени агитационный и культурно-просветительский характер. Большее внимание уделялось проведению митингов и собраний. Выступающие перед населением члены ячейки и приезжающие представители партийных органов разъясняли политическое и экономическое положение в стране. В выступлениях особо подчеркивалась необходимость своевременного выполнения разверсток и отмечалось, что «близится время, когда за все непосильные разверстки крестьянин будет вознагражден строичей».

Членами ячейки были открыты избы — читальни: в с. Косая Степь — в помещении Ревкома, заведующий М. Соколячко; в с. Куреть — в доме старосты, заведующий В. Дудоровский; в с. Кунта — в доме Юзовой, заведующий А. Пенкальский. В качестве помощи женам красноармейцев у трех семей произвели запашку 3-х десятин земли.

В Косостепской волости Комячейкой организовано «общество любителей культуры», усилиями которого ставились спектакли и проводились «игры молодежи». Так 7 ноября в с. Косая Степь, в честь празднования трехлетней годовщины завоевания Октябрьской революцией, состоялось открытие «Народного Дома» и был показан спектакль. Перед началом спектакля с «патриотическими речами» выступили А. Пенкальский, партийный инструктор А. Малафеев и прибывший для работы в Косостепскую волость продагент Райпродкома Горелышев. Митинг закончился призывами: «Да здравствуют наши руководители — т.т. Ленин и Троцкий». После окончания митинга были спеты Интернационал и другие революционные песни. 2 декабря в с. Куреть, после общего собрания Куретского сельского общества и красноар-

мейцев 88 Телагафно-строительной роты, был проведен показ спектакля, постановка называлась «Власть тьмы». 19 декабря в с. Косая Степь, в честь годовщины свержения Колчаковской власти в «Народном доме» был проведен митинг и продемонстрирован «любительский спектакль «Женитьба (из Гоголя)». После показа спектакля была организована «игра в почту», на примере которой крестьянской молодежи объяснялось необходимость знания грамоты.

Одним из показателей успешно проводимых агитационных мероприятий являлся сбор у населения пожертвований, и в этом направлении деятельности Комячейка демонстрировала неплохие результаты. 15 июля, в соответствии с указаниями партинструктора Кобелева /телеграмма № 64 от 10.07.21 г./ проведено всеобщее собрание Косостепской волости. На собрании избрана комиссия по сбору пожертвований «для нужд Красной армии, сражающейся на польском фронте». В состав комиссии вошли члены ячейки М. Соколячко, И. Пушкин, А. Пенкальский и сельский староста с. Куреть Я. М. Копылов. Общее количество собранных пожертвований составило тринадцать тысяч триста три руб. и пять пудов муки. Деньги отправлены на имя Губернского комитета Р.К.П.(б) в г. Иркутск. С 20 по 22 сентября в Косостепской волости провели митинги «в пользу раненых товарищей, сражающихся с проклятой буржуазией», после которых собраны пожертвования — 324 пуда 25 фунта хлеба, 392 пуда картофеля, 20 пудов 20 фунтов мяса, 3 барана, 5 пар рукавиц, 3 фунта табаку и деньгами — 1690 руб.

Продолжение в следующем номере

РЕЗОНАНС

Нам запретили строить дома?

По закону жители Ольхонского района не могут получить разрешение на строительство дома

Окончание. Начало на стр. 1. разрешения? Ждать отзыва разрешений?

— На сегодняшний день некоторые законодательные акты нарушают право жителей нашего района на новое жилье. Причем это все категории граждан, в том числе молодые семьи и инвалиды, — говорит глава Еланцынского муниципального образования С. Ю. Белеев о выданном прокуратурой района предостережении. — Здесь, можно сказать, перешли все границы, не

дали жителям альтернативы, не предусмотрены какие-либо компенсации. В этом случае мы не просим, а требуем соблюдения наших конституционных прав на жилье.

Вместе с тем от жителей Иркутской области Фонд имени В.Г. Распутина написал петицию, адресованную президенту страны В.В. Путину, под названием «Требуем разрешить строительство жилых домов в населенных пунктах Иркутской области!». Петиция опубликована три

месяца назад по адресу www.change.org/p/. От жителей Иркутской области Байкальской территории Путину также написано коллективное обращение, в котором к нему обращаются за защитой гарантированных конституцией прав граждан РФ. «Борьба за экологию не может быть борьбой с собственным народом, и территория не может быть защищена от граждан РФ, — говорится в обращении. — На основании Конституции РФ ст. 85 п. 2 Президент Российской

Федерации вправе приостанавливать действие актов органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в случае противоречия этих актов Конституции Российской Федерации... Необходимо внести изменения в действующее законодательство — постановление № 643. Поправки должны вноситься с учетом баланса интересов не только государства РФ, но и жителей РФ, в данном случае это интересы местного населения и всех хозяйствую-

щих субъектов на территории ЦЭЗ БПТ». На сегодняшний день идет сбор подписей под это обращение.

По поводу выданных главам предостережений редакция газеты обратилась за разъяснениями к и.о. прокурора района М. С. Филатовой. Маргарита Сергеевна заверила, разъяснение прокуратуры жителям района скоро будет дано на страницах нашей газеты.

Надежда АЛЕКСЕЕВА

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на 1-е полугодие 2019 года. Подписку можно оформить в отделениях связи, у почтальонов. Наш индекс П6824. Стоимость подписки 401 рубль 22 копейки.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Окончание. Начало на стр. 5

заключением соглашения о задатке.

Заявка установленного образца, опись представленных документов составляются в 2 экземплярах, один из которых остается у организатора торгов, другой - Заявителя.

Один претендент имеет право подать только одну заявку на участие в торгах.

При подаче заявки физическое лицо предъявляет документ, удостоверяющий личность. В случае подачи заявки представителем заявителя предъявляется доверенность.

Заявка с прилагаемыми к ней документами регистрируется организатором торгов в журнале приема заявок с присвоением каждой заявке номера и указанием даты и времени подачи документов. На каждом экземпляре документов организатором торгов делается отметка о принятии заявки с указанием номера, даты и времени подачи документов.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления не принимаются.

Заявка на участие в аукционе, поступившая по истечении срока ее приема, возвращается в день ее поступления заявителю.

Заявитель имеет право отозвать принятую организатором аукциона заявку до дня окончания срока приема заявок, уведомив об этом в письменной форме организатора аукциона. Организатор аукциона обязан вернуть внесенный задаток заявителю в течение трех дней со дня регистрации отзыва заявки. В случае отзыва заявки заявителем позднее дня окончания срока приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона.

Внесенный задаток заявителю, не допущенному к участию в аукционе, возвращается в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе.

Задаток вносится в размере 20% от начальной стоимости размера аренды на расчетный счет организатора торгов: УФК по Иркутской области (Администрация Ольхонского районного муниципального образования, л/с 05343010030), ИНН 3836000390, КПП 383601001, р/с 40302810825203000174 в ОТДЕЛЕНИЕ ИРКУТСК Г. ИРКУТСК, БИК 042520001, ОКТМО района 25630000, назначение платежа: задаток за участие в аукционе на право заключения договора аренды по Лоту № ___, адрес объекта.

Задаток должен поступить на счет Продавца не позднее момента рассмотрения заявок. Документом, подтверждающим поступление задатка на счет организатора торгов, является выписка со счета организатора торгов.

Задатки лицам, участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем, возвращаются в течение 3 рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Решение о признании претендентов участниками аукциона принимается в соответствии протоколом приема заявок - 07 декабря 2018г. в 10 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Иркутская область, Ольхонский район, с. Еланцы, ул. Пенкальского, д. 14, этаж 1, каб. 108.

Отказ в проведении аукциона: организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона, организатор аукциона извещает участников не позднее 3 дней со дня принятия данного решения и возвращает в течение 3-х рабочих дней внесенные ими задатки.

Подробнее ознакомиться с объектом продажи, условиями проведения аукциона, подачи заявки на участие в аукционе, заключения договора о задатке и договора аренды земельного участка можно по адресу Иркутская область, Ольхонский район, с. Еланцы, ул. Пенкальского, д. 14, этаж 1, каб. 108, в рабочие дни с 08.30 до 17.00. Телефон для справок: 8(39558)52051, в Интернете по адресу: www.torgi.gov.ru, http://ольхонский-район.рф/.

Форма заявки

В Администрацию Ольхонского районного муниципального образования	
От _____	
Данные о заявителе:	
Физическое лицо (адрес, паспортные данные, телефон)	
Юр. лицо (юр. адрес, почтовый адрес, ОГРН, ИНН/КПП, телефон)	
Инд. предприниматель (юр. адрес, почтовый адрес, ОГРН, ИНН, телефон)	
Заявка на участие в аукционе	
На основании информационного сообщения, опубликованного в МКУ «Редакция общественно-политической газеты «Байкальские зори» от «__» _____ 20__ г. № _____ (_____), а также размещенного на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» предлагаю свое участие на аукционе _____	
Лот № _____	
Реквизиты счета для возврата задатка: _____	
С условиями участия согласен, к заявке прилагаю следующие документы: _____	
Подтверждаю свое согласие, а также согласие представляемого мною лица на обработку персональных данных (сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передачу), обезличивание, блокирование, уничтожение персональных данных, а также иных действий, необходимых для обработки персональных данных в рамках предоставления муниципальной услуги), в том числе в автоматизированном режиме.	
Настоящим также подтверждаю, что сведения, указанные в настоящем заявлении, на дату представления заявления достоверны; документы (копии документов) и содержащиеся в них сведения соответствуют установленным законодательством Российской Федерации требованиям, в том числе указанные сведения достоверны.	
Дата «__» _____ 2018 г.	Подпись _____
Заявление принял: _____ главный специалист отдела муниципального имущества и _____ (Ф.И.О.)	
земельных отношений комитета правового обеспечения и имущественных отношений	
Дата принятия заявления _____	Время _____
регистрационный № _____	

АРМИЯ

Социальные гарантии военнослужащих, проходящих военную службу по призыву

Сохранение места работы или места учебы за военнослужащим, проходящим военную службу по призыву (Федеральный Закон 1998 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»). Время нахождения граждан на военной службе по призыву (в том числе офицеров, призванных на военную службу в соответствии с указом Президента Российской Федерации) – один день военной службы за два дня работы.

В случае, если гражданин был призван в Вооруженные Силы из высшего профессионального или средне-специального учебного заведения, то после окончания воинской службы гражданин имеет право быть восстановленным на тот же курс.

Военнослужащим по призыву на время военной службы сохраняется рабочее место. По окончании военной службы гражданин обязан приступить к своей должности в течение 3-х месяцев. Если гражданин не приступил к профессиональным обязанностям в течение 3-х месяцев, то право на сохранение рабочего места прекращается.

Социальная поддержка семей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву (Федеральный Закон 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях граждан, имеющих детей»).

Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу

по призыву, выдается в размере **31847, 71 рубль**

При наличии ребенка или рождении ребенка в ходе прохождения военной службы выдается ежемесячное пособие на ребенка (до 3-х лет) на весь период военной службы в размере **20110, 91 рубль**

Преимущественное право зачисления в организации, осуществляющие образовательную деятельность граждан, прошедших службу по призыву (Федеральный Закон 198 года № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»).

Гражданам, прошедшим военную службу по призыву и имеющим высшее образование, при прочих равных условиях предоставляется преимущественное право зачисления в организации, осуществляющие образовательную деятельность, на обучение по образовательным программам высшего образования в области экономики и управления и соответствующим дополнительным профессиональным программам в рамках программ и проектов, утвержденных Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации, в порядке и на условиях, предусмотренных указанными программами и проектами.

Права граждан, прошедших военную службу по призыву, на обучение на подготовительных отделениях образовательных

организаций высшего образования за счет средств Федерального бюджета (Федеральный Закон 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Граждане, прошедшие военную службу по призыву и поступающие на обучение по рекомендациям командиров, выдаваемым гражданам в порядке, установленном Федеральным органом исполнительной власти, в котором Федеральным законом предусмотрена военная служба, имеют право на прием на подготовительные отделения Федеральных государственных образовательных организаций высшего образования на обучение за счет бюджетных ассигнований Федерального бюджета. Гражданине, прошедшие военную службу по призыву, принимаются на подготовительные отделения Федеральных государственных образовательных организаций высшего образования при наличии среднего общего образования. Обучение осуществляется за счет бюджетных ассигнований Федерального бюджета в случае, если обучение на указанных подготовительных отделениях осуществляется впервые. Обучающимся на подготовительных отделениях Федеральных государственных образовательных организаций высшего образования в очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований Федерального бюджета в рамках государственного задания выплачивается

стипендия.

Военнослужащие, проходящие военную службу по призыву и имеющие детей или больных и пенсионного возраста родителей (Указ Президента Российской Федерации 1996 года № 791 «О дополнительных мерах социальной защиты военнослужащих, проходящих военную службу по призыву»).

Военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, имеющие детей или пенсионного возраста родителей, направляются по возможности для прохождения военной службы по призыву вблизи места проживания семьи, при предоставлении соответствующих документов.

Право поступления на государственную гражданскую или муниципальную службу граждан, прошедших военную службу по призыву, в отличие от граждан, не прошедших ее, не имеющих на то законных оснований (Федеральный закон 2018 года № 192-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

Гражданин не может быть принят на гражданскую или муниципальную службу, а гражданский служащий не может находиться на гражданской службе, не прошедший военную службу по призыву, не имея на то законных оснований.

ВОПРОСЫ НЕДЕЛИ



«Я вышла замуж и поменяла фамилию. Нужно ли мне теперь менять СНИЛС?»

В случае смены фамилии страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования подлежит замене. При этом обращаем ваше внимание, что заменено будет именно свидетельство, а не номер лицевого счета.

СНИЛС — страховой номер индивидуального лицевого счета — присваивается человеку один раз и на всю жизнь. А заламинированная зеленая карточка, к которой все уже привыкли, — это страховое свидетельство о регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, на котором этот номер указан.

В течение всей трудовой деятельности на индивидуальном лицевом счете гражданина аккумулируются все заработанные им пенсионные права. И даже если у человека одновременно несколько работодателей, все данные также поступают на этот единственный лицевой счет.

Чтобы заменить страховое свидетельство, необходимо обратиться в любую клиентскую службу Пенсионного фонда с паспортом и документом, подтверждающим смену фамилии, — то есть, со свидетельством о браке.

Также за заменой страхового свидетельства вы можете обратиться в ближайший Многофункциональный центр (МФЦ).

**Руководитель КС в
Ольхонском районе
И.Р. Этагорова**

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Объявление об итогах аукциона

Администрация Ольхонского районного муниципального образования на основании постановления Администрации Ольхонского районного муниципального образования от 25 сентября 2018г. № 462 «О проведении торгов на право заключения договоров аренды земельных участков» на 30 октября 2018г. объявила аукцион по продаже права аренды земельных участков. Итоги аукциона.

№ п/п	Предмет аукциона	Начальный размер годовой арендной платы, руб.	Размер платы по итогам аукциона, руб.	Победитель аукциона/единственный участник аукциона
1	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 600 кв.м., кадастровый номер 38:13:000022:617, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, д. Курма, ул. 2-ая Курминская, 20	1735 руб. 56 коп.	5120 руб. 11 коп.	Шабагорова О.В.
2	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 588 кв.м., кадастровый номер 38:13:000022:779, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, д. Курма, ул. Первомайская, 13	1700 руб. 85 коп.	1700 руб. 85 коп.	Князьков А.В.
3	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 601 кв.м., кадастровый номер 38:13:000022:780, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, д. Курма, ул. Первомайская, 17	1738 руб. 45 коп.	1738 руб. 45 коп.	Петрова Л.И.
4	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1129 кв.м., кадастровый номер 38:13:000022:784, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, д. Курма, ул. Первомайская, 13 а	3265 руб. 75 коп.	3265 руб. 75 коп.	Петров А.Г.
5	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1193 кв.м., кадастровый номер 38:13:000000:586, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, д. Сарма, ул. 9 мая, 12	2027 руб. 50 коп.	2027 руб. 50 коп.	Малгатаева Л.Т.
6	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 601 кв.м., кадастровый номер 38:13:060703:2946, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, с. Сахюрта, ул. 65 лет Победы, 22 б	1245 руб. 69 коп.	28525 руб. 79 коп.	Сергеева Е.А.
7	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1614 кв.м., кадастровый номер 38:13:060201:902, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, с. Сахюрта, ул. Центральная, 12 а	7982 руб. 52 коп.	7982 руб. 52 коп.	Павлова Л.В.
8	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1200 кв.м., кадастровый номер 38:13:060703:3909, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, д. Куркут, ул. Куркутская, 70	2487 руб. 24 коп.	2487 руб. 24 коп.	Ундонов В.Г.
9	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 726 кв.м., кадастровый номер 38:13:000016:1168, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, п. Шида, ул. Егоровская, 16б	1219 руб. 90 коп.	1219 руб. 90 коп.	Артемьев А.А.
10	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1184 кв.м., кадастровый номер 38:13:000019:1253, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, д. Халгай, ул. Набережная, 11	3837 руб. 40 коп.	3837 руб. 40 коп.	Уланова Т.П.
11	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1232 кв.м., кадастровый номер 38:13:000019:727, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, п. Хужир, ул. Мира, 8	5946 руб. 86 коп.	5946 руб. 86 коп.	Артемьев А.А.
12	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1202 кв.м., кадастровый номер 38:13:000019:1942, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, п. Хужир, ул. Юбилейная, 27	3895 руб. 74 коп.	3895 руб. 74 коп.	Геренова Е.В.
13	Продажа права аренды земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1659 кв.м., кадастровый номер 38:13:000019:1172, адрес (описание местоположения): Иркутская область, Ольхонский район, п. Хужир, ул. Фестивальная, 17	5376 руб. 90 коп.	5376 руб. 90 коп.	Уланов Л.И.

ПОПРАВКА

• **Объявление об итогах аукциона, опубликованное в газете «Байкальские зори» № 43 (3911) от 01 ноября 2018 г. на странице 6, считать недействительным.**

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ ОЛЬХОНСКОГО
РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
(ОРМО)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30.10.2018

№ 535

с. Еланцы

Об утверждении перечня муниципального имущества Ольхонского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)

Руководствуясь статьей 18 Федерального закона Российской Федерации от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Порядком формирования, ведения, обязательного опубликования Перечня имущества, находящегося в собственности Ольхонского

районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), и предоставления в аренду включенного в Перечень муниципального имущества, утвержденного решением Думы Ольхонского районного муниципального образования от 19.09.2018 № 174, ст.ст. 47, 58 Устава Ольхонского районного муниципального образования, администрация Ольхонского районного муниципального образования **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить Перечень муниципального имущества Ольхонского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) согласно приложению.
2. Комитету правового обеспечения и имущественных отношений администрации Ольхонского районного муниципального образования настоящее постановление разместить на официальном сайте Ольхонского районного муниципального образования, а также направить для опубликования в газете «Байкальские зори».
3. Контроль исполнения данного постановления оставлять за собой.

Мэр района А.А. Тыхеев

Приложение к постановлению
администрации Ольхонского РМО
от 30.10.2018 № 535

ПЕРЕЧЕНЬ

муниципального имущества Ольхонского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)

№ п/п	Правообладатель муниципального имущества	Наименование объекта муниципального имущества	Адрес (местоположение) объекта муниципального имущества	Характеристика объекта муниципального имущества	Обременение, срок действия обременения
1	Ольхонское районное муниципальное образование	Специальное пассажирское транспортное средство (13 мест)	-	Марка ГАЗ-32213, год изготовления 2008, цвет кузова (кабины) белый	-

ОБЪЯВЛЕНИЕ

• **Покупаем автомобили** в любом состоянии. Легковые, грузовые. 89140010707, 89248337330.
• **Внимание! 8 ноября 2018 года в Еланцах открывается магазин творчества «Мастерица».** Приглашаем посетить магазин по адресу: ул. Ленина, 34, 2-й этаж.
• **Уважаемые читатели!**

На сайте нашей газеты в сети Интернет по адресу www.baikzori.ru вы можете бесплатно размещать объявления. Для этого вам необходимо зайти на сайт, выбрать вкладку «Объявления», а затем, следуя инструкциям, разместить текст объявления и фотографию (если имеется). Объявление будет отображено после его проверки модератором сайта.

«БАЙКАЛЬСКИЕ ЗОРИ» – общественно-политическая газета Ольхонского района Иркутской области. Учредитель: Администрация Ольхонского районного муниципального образования. Газета зарегистрирована 07 марта 2012 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области № ПИ № ТУ38-0467.

Главный редактор Е.А. Грешилова

Адрес редакции и издателя:
666130 с. Еланцы, ул. Пенкальского, 16
Телефон редакции: 52-5-93. Эл.адрес: baikzori@rambler.ru
Электронный вариант газеты на сайте:
www.baikzori.ru

Редакция работает с письмами по Закону о средствах массовой информации – рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция оставляет за собой право на литературную правку текстов. Мнение авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции. Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

Время подписания номера по графику – 7.11.18 г. в 12.00.
Фактическое время подписания номера – 7.11.18 г. в 12.00.
Адрес типографии отдела по оказанию полиграфических услуг ОГАУ «Редакция газеты «Областная»: 669001, п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5.
ИНН 3808104334. Подписной индекс П6824.
Тираж 800 экз. Заказ № 0543/У. Свободная цена.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Уважаемые жители Ольхонского района!
СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ!

С начала года на территории Иркутской области произошло 2275 пожаров, в результате которых погибло 154 человека, в том числе 17 детей, травмировано 164 человека. На пожарах спасено 498 человек. В период с 01.10.2018–29.10.2018 произошло 221 пожар, в результате которых погибло 13 человек, в том числе 1 ребенок, получили травмы 20 человек, в том числе 4 ребенка, на пожарах спасено 32 человека.

Ежедневно за месяц, в среднем, происходило 7,6 пожаров. Основными причинами пожаров явились: нарушение правил эксплуатации или неисправности электрооборудования — 84 пожара или 38%, неосторожное обращение с огнем — 71 пожар или 32,1%, поджог — 29 пожаров или 13,1%, нарушение правил устройства и эксплуатации печей — 36 пожаров или 16,3%, по прочим причинам — 1 пожар или 0,5% от общего их числа.

Из многолетнего наблюдения, следует, что с наступлением холодов резко увеличивается число пожаров и усугубляются их последствия, так как население начинает наиболее интенсивно эксплуатировать отопительные печи и бытовые электрообогревательные приборы.

На основании вышеизложенного, в целях обеспечения пожарной безопасности на территории Иркутской области, предлагаю организовать комплекс профилактических мероприятий, с привлечением представителей социальной защиты, работников комиссий по делам несовершеннолетних и их прав, работников электросетевых организаций, а также органов полиции. В ходе совместных профилактических мероприятий особое внимание уделить местам проживания социально-незащищенных и неблагополучных семей, в том числе одиноких людей преклонного возраста. При проведении профилактических рейдов по жилым помещениям обращать внимание на состояние внутренней электрической проводки и целостность конструкций отопительных печей, с обязательным доведением информации об оперативной обстановке с пожарами и соблюдении требований пожарной безопасности.

В целях предупреждения пожаров:

1. Никогда не курите в постели. Помните, сигарета и алкоголь — активные соучастники пожара.
 2. Будьте осторожны при эксплуатации печного отопления.
 3. Не забывайте вовремя очищать от сажи дымоходы.
 4. Не оставляйте топящиеся печи без присмотра, а также не поручайте надзор за ними малолетним детям.
 5. Не располагайте топливо и другие горючие материалы на предтопочном листе.
 6. Не перекаливайте печь.
 7. Никогда не оставляйте без присмотра включенные электроприборы.
 8. Следите за исправностью электропроводки, не перегружайте электросеть, не допускайте применения самодельных электроприборов и «жучков».
 9. Не закрывайте электролампы и другие светильники бумагой и тканями.
 10. Не оставляйте на открытых площадках и во дворах тару (емкости, канистры и т.п.) с горючими жидкостями, а также баллоны со сжатыми и сжиженными газами.
 11. Не оставляйте детей без присмотра, обучите их правилам пользования огнем.
 12. О соседях, создающих угрозу возникновения пожара, сообщайте в подразделения пожарной охраны по тел. 01
- Если же возгорание все-таки происходит, то его можно вовремя остановить, позвонив в пожарную охрану по номерам 01 или 101. Также присутствует экстренный номер 112, который можно вызывать даже с мобильного телефона, когда на нем нет средств и даже при отсутствии сим-карты.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ!!!

МКУ «Служба Ольхонского РМО по ГО и ЧС»

Управление образования, РК профсоюзов работников образования и Совет ветеранов педагогического труда сообщают о преждевременной кончине ветерана педагогического труда

ХАМАДАЕВОЙ**Эммы Владимировны**

и выражают глубокое соболезнование мужу, детям, родным и близким. Разделяем вашу скорбь и горечь невосполнимой утраты.

Коллектив МБОУ «Еланцынская СОШ» выражает глубокое и искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью коллеги, учителя географии, руководителя МО, почетного работника РФ.

ХАМАДАЕВОЙ**Эммы Владимировны**

Ушел из жизни замечательный человек, педагог с большой буквы, способный широко оценивать ситуацию, обладающий нестандартным мышлением и редким даром находить общий язык с людьми разных возрастов. Неутраченная энергия и личное обаяние снискали Эмме Владимировне заслуженное уважение среди коллег, многочисленных учеников, а также родителей.

Коллектив глубоко скорбит и выражает глубочайшие соболезнования детям, родным и близким Эммы Владимировны. Светлая память!